



“天猿”首秀

八达小学46班 周子承 证号:24011000149 指导老师:许鹏

清晨的阳光洒在株洲国际赛车场的每一个角落,我和爸爸提前抵达,心中满是激动和期待。今天,我将有幸与日报社的专业记者一起,见证无人驾驶赛车“天猿”的全球首发仪式。

随着工作人员的最后准备,所有人员都就位了,我们即将揭开“天猿”的神秘面纱。在五彩斑斓的灯光照耀下,倒计时的声音在赛场上空回荡,“天猿”的总设计师和其他团队成员一起,缓缓拉下了覆盖在赛车上的帷幕。在场的每一个人都屏息以待,目不转睛地注视着“天猿”自动驶出,它的动作流畅而自信,最终在赛道上的指定位置优雅地停下。我曾在科技展览中见过无人驾驶汽车,但无人驾驶赛车却是第一次亲眼目睹,我的心跳不由得加快。

主持人热情洋溢的声音打破了沉默:“请大家跟随‘天猿’的脚步,近距离一睹它的风采。”我们跟随指引,围聚在“天猿”身旁。车头的标志犹如猿猴的面孔,栩栩如生,车身外装有多个精密的雷达,连轮子上都嵌有先进的感应装置。技术人员在进行最后的检查,他们的专注让我感受到了这次首

秀的重要性。

随着一声令下,“天猿”开始了它的首秀表演。它如同脱弦之前,每次“呼”地一声从我们身边掠过,都能感觉到一股强烈的风压,它的速度之快令人咋舌,而噪音却远低于传统赛车。这无疑是一场速度与科技的完美结合。

表演结束后,“天猿”静静地回到了起始位置,车窗缓缓降下,我透过窗口看到后排座位与普通车辆无异,但驾驶室却是另一番景象:仪表盘上的各种仪器闪烁着光芒,充满了未来科技感。随后,我们采访了“天猿”的总设计师,听他讲述了“天猿”的研发历程和背后的故事。原来,“天猿”的导航系统采用了我国自主研发的北斗卫星,定位精度能达到惊人的厘米级,它的地位在赛车界就如同围棋界的“阿尔法狗”。我对我国工程师的智慧和努力感到无比自豪。

这次经历如同一场梦幻之旅,让我深刻感受到了科技的力量。我渴望有一天能亲自坐进“天猿”,体验那风驰电掣的速度与激情。

老家的秋天

八达小学31班 孙宥泽 证号:2401100048 指导老师:张荣

中秋佳节,父母带我回到了祁阳的老家,这里洋溢着丰收的喜悦。

爷爷领我至稻田旁,一片片金黄的水稻在微风中摇曳,似金色地毯般铺展开来。秋风轻拂,稻浪层层叠叠。远处,农民伯伯们正辛勤地收割着,我兴奋地跑上前,只见稻穗沉甸甸地垂下,仿佛害羞的小姑娘低头微笑。秋风起,远处传来“哗哗”声,我好奇地追

寻,原来是田埂两旁的水稻在风中吟唱。金黄的树叶随风飘落,我捡起一片,竟比我的手掌还大。树下的小草换上了金色的秋装,草丛中点缀着几朵黄色的小野花。

望着田间劳作的身影,我心里充满了喜悦。

这就是我家乡的秋天,我深爱着这片土地,尤其是这金色的季节。

这儿真美

八达小学38班 黄誉博 证号:24011000168 指导老师:贺婉吟

操场后面的小花园真美,那里一年四季景色诱人。

春天,柳树抽出新的枝条,长出了矮小的叶子和粗壮的树干。风吹在小花的身体上,像在给小花轻轻地按摩。

夏天,花坛里发出了知了的叫声。花在不不停地摇摆,像在开心地跳舞。到了晚上,天空上的小星星好像在眨眼睛。

秋天,又漂亮又优美的一串红和菊花盛开了。还有桂花也开了,一股清凉的香气扑鼻而来。

冬天,大雪纷飞,花儿们都枯萎了。花园里到处是积雪。当春天来临时,积雪都会变成一滩水。

操场后面的小花园真美,我真是太喜欢了!

《中国古代寓言》读后感

长郡云龙实验学校X2115班 唐宇熙 证号:24052040056 指导老师:彭昆

严文井曾言:“寓言如同魔袋,虽小却能取出无数珍宝。”阅读《中国古代寓言》,我对此深有感触。书中的故事不仅凝聚了中华民族数千年的智慧,更让我仿佛穿越时空,目睹了古人的生活场景。这些故事虽短,却寓意深远,深深烙印在我的心中。

书中诸多故事,皆富含哲理,而我印象尤为深刻的是《狼子野心》。故事描绘了富人养的两条幼狼,长大后反噬其主。它警示我们,恶人常伪装善良,内心却充满狡诈。读此故事,我想起了叔叔轻信朋友,借款不还的遭遇,深感其现实意义。

另一则《塞翁失马》的故事,讲述了塞翁失马却因祸得福的历程。它启示我们,福祸相倚,应以发展的眼光看待事物。我联想到一位好友考试失利后,反而因此找到不足,成绩突飞猛进,这正是塞翁失马的现代版。

《中国古代寓言》是故事的宝库,它如同活水的源泉,清澈而深邃。书中自有黄金屋,它是人类进步的阶梯,蕴含着无尽的智慧,等待我们去发掘。让我们用心品读,从中汲取营养,启迪心灵。

抓娃娃

九方小学四(3)班 秦梓涵 证号:24031170114 指导老师:王珊

今天,经不住我连连哀求,妈妈终于答应带我去万达抓娃娃。一到万达,我如脱缰的野马般直奔三楼,兴奋地兑换了游戏币。站在一排娃娃机前,我眼中闪烁着光芒,这个娃娃可爱,那个也迷人,琳琅满目,让我难以抉择。

手持游戏币,我满怀信心地开始挑战。按下按钮,看着爪子缓缓靠近目标,我以为胜利在望。然而,意外发生了,娃娃在即将成功时脱落。不甘心的我连续尝试,却屡屡失败。我皱眉鼓腮,决心一定要将心仪的娃娃抓上手。游戏币如流水般逝去,最后一次机会,我全神贯注,使出浑身解数,终于,爪子紧紧抓住了娃娃。我紧张得屏住呼吸,直到娃娃安全落入洞口,我才欢呼雀跃,将它紧紧拥抱。

夕阳西下,晚霞映红了天空,树叶随风起舞。怀中的娃娃仿佛再说:“谢谢你,带我回家。”

初夏插秧记

九方小学四(1)班 刘宇航 证号:24031170221 指导老师:陈康琳

五月,是大地披上绿装的插秧季节。这天,阳光灿烂,我和爷爷一同前往田间,准备播种希望。

抵达水田,眼前一片清澈,爷爷早已将这里打理得井井有条,水面如镜。我迫不及待地催促:“爷爷,快点开始吧!”我们卷起裤腿踏入水中,凉意袭来,我打了个寒颤。爷爷熟练地拿起秧苗,几下手势,秧苗便整齐划一地立在水中。我看似简单,也跃跃欲试。然而,当我模仿爷爷的动作时,不仅泥水四溅,秧苗也东倒西歪,甚至折断了茎。我愣在原地,爷爷则耐心地示范:“要用三根手指轻轻握住秧苗,慢慢弯腰,轻柔插入泥中。”在爷爷的指导下,我重新开始。

遵循爷爷的方法,秧苗终于挺立起来。我自豪地叫爷爷来看,他笑着提醒我秧苗的间距。我重新调整,排列得既整齐又适宜。

学成插秧技艺,我干劲十足,不久便汗流浃背。劳动让我深刻体会到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的含义。我决心珍惜每一粒粮食,坚持“光盘行动”。



佳作点评



点评老师简介

唐稚媛,白鹤小学语文教师,曾被评为区级“优秀大队辅导员”“优秀班主任”称号。

点评手记

“读书以养心,写作以养志”。书写自己的故事,倾听自己的声音,理解自己的情感,如此看来,写作也可以是一件很快乐的事情,不仅能够表达个人的情感和思想,还能激发创造力和想象力,相信我们可以继续沿着自己的喜欢,感受心流瞬间,用文字记录那些精彩的故事,珍藏那美好的瞬间。

我的心爱之物——书

实验小学2008班 王雨馨 证号:24010860043

我有一个心爱之物,它不像零食那样美味,不像玩具那样有趣,不像动植物那样可爱,更不像衣物那样华丽,但是它却非常有趣,让人一看就着迷,那就是语文老师奖励给我的一本书。

这是一本泰戈尔诗集,它的封面是绿色的,封面上画着两棵 tree,树间许多鸟儿在飞来飞去。打天封面,老师给我写下的祝福语,是那么的醒目!每每看见这几个字总会让我充满无穷的力量。

这本书是描写孩子童真的诗歌集,诗人用优美的诗篇把我带到一个纯洁的儿童世界中,勾起我对童年的美好回忆。诗集里面不仅语句优美温馨,更是富含哲学,读这些诗,总会给我带来一些思考。这些诗像缕缕清风,拂走我的烦恼,又像清泉洗涤我的心灵。我轻轻闭上眼,仿佛听见一曲从远古飘荡而至的乐曲,穿越时空,跨越距离,轻吟浅唱,奏出一曲生命之歌,它细腻柔美的诉说着生命的真谛:真、爱、美、善、纯……

书,与我而言,是不可或缺的朋友,是启迪智慧的老师。书中有无尽的营养供我吸收,让我成长,与书为友,滋润心灵,修养品行,成就自我。

我特别的爱看书,从不让书折角,也不会书上乱涂乱画,更不会把书弄脏。看完书,我会把书整整齐齐地摆放回书柜。有些书,即使读过了几遍,我也不舍得送人。特别是老师送给我的那本书,虽然我已经读了好几遍了,却还像新的一样。我把它收在我的书柜里,希望它能一直陪伴我。

修改后

我的心爱之物,不像零食那样美味,不像玩具那样有趣,不像宠物那样可爱,更不像衣物那样华丽,但是,它却海纳百川,意趣非凡,让人一眼入迷,爱不释手,因为它,它是语文老师奖励给我的一本书。

这本书叫做《泰戈尔诗集》,当我第一次拿起它时,就被它生动而精美的封面吸引住了。翠色的封面上,两棵郁郁葱葱的树并排而立,许多鸟儿在两棵树的中间自由翱翔着。翻开书的扉页,映入眼帘的是老师醒目的祝福语,虽然只有短短的几个字,但每一个苍劲有力的笔画仿佛能透过纸张,给我鼓励,为我注入无穷的力量。

这本书的内容就更符合我的心意了,诗人用优美的诗篇,精妙的语句,把我带到了一个纯真美好的世界里,让我品尝到生活之外,书本之中心心脾的芳香。温馨恬淡,富含哲学的诗歌作品,如同缕缕清风,拂走我的烦恼,又像清泉,时刻涤荡着我的心灵。但我翻开这本书时,仿佛听见一首从远古飘荡而至的乐曲,穿越时空,跨越距离,轻吟浅唱,用细腻柔美的旋律奏出一曲生活之歌,诉说着生命的真谛。

而拥有了它以后,我开始格外爱借书本,把每一本书都视作不可或缺的朋友,视我我启迪智慧的老师。我开始刻意不让书折角,不在书上乱涂乱画,并养成了整理书柜的好习惯。尤其是老师送给我的那本书,虽然我已经通读过好多次,它却依然亮洁如新。

我的心爱之物让我明白,书中有无尽的营养供我吸收,让我成长,我将继续与书为友,让它滋润着我的心灵,修养着我的品行,见证我成为更好的自己!

点评

本篇文章开头别具一格,引人入胜,在主题上以小见大,从“我的心爱之物”过渡到书籍对个人习惯与态度的积极影响,侧面表达了书籍对于成长的积极意义。全文行文流畅,情感细腻,是一篇佳作。

我的心爱之物——乐高积木

九方小学五(3)班 慕志弘 证号:24031170108

每个人都有自己的心爱之物,郭沫若笔下的白鹭、许地山笔下的落花生、冯骥才钟爱的珍珠鸟,皆有其独特魅力。而我的心爱之物,则是乐高积木。

乐高积木五彩斑斓,形态万千,从基础的长方形、正方形到各种奇形怪状,每个零件都精准无误地复制了设计图。在我家展示柜上,乐高积木琳琅满目,其中,“兰灯城”尤为耀眼。它不仅体积庞大,可玩性也极强,能重现“悟空小侠”动画片中的精彩情节。这座城模仿重庆街景,还能拼出“洪崖洞”夜市,包含面馆、奶茶店、火锅店等,还有有轨电车,令人一见倾心。

“兰灯城”之所以成为我的最爱,不仅因为它是六岁生日时父母赠送的礼物,意义非凡;更因它内含10个动漫人仔,能模拟多种漫画情景。一次,好友溜溜不慎弄散了有轨电车,我虽与她争执,但最终还是耐心重建,半天时间,它重焕光彩。

乐高积木,让我创造奇幻世界,锻炼专注力、创造力和解决问题的能力。每次看到它们,都让我想起拼装过程和与它们的故事,尤其是“兰灯城”,它是我心爱之物中的瑰宝。

点评

本文开头旁征博引,先列举了作家名人的心爱之物,再引出小作者的心爱之物是乐高。从造型独特、形状多变等多角度突出心爱之物吸引人的原因,用“来历”与“故事”补充说明“兰灯城”对小作者来说的确意义非凡,结尾处将“兰灯城”比作璀璨的明珠,情感真挚,升华了主题,是一篇优秀的五年级作文。

我的心爱之物——陆战棋

八达小学58班 唐凌霄 证号:24011000212

每个人都有自己的心爱之物,它们或柔软温暖如毛绒玩具,或精致实用如文具,又或活泼可爱如宠物。

而我的心爱之物,则是一副陆战棋。这是我在十岁生日时,妈妈精心挑选并送给我的生日礼物。

这副陆战棋拥有一个精巧的可折叠棋盘,里面藏着两盒棋子,一盒黑棋沉稳内敛,一盒红棋热烈奔放。当我第一次拿到它时,心中的喜悦难以言表,仿佛《孙子兵法》和《三十六计》中的智慧即将在棋盘上得到实践。我迫不及待地向外公发起挑战,信心满满地想要一展身手。

然而,战斗并非一帆风顺。我初出茅庐,大意轻敌,结果被外公的巧妙布局所困,司令不幸牺牲。那一刻,我懊恼不已,但棋友们仿佛在鼓励我:“别灰心,还有军旗在,只要我们团结一心,定能反败为胜。”

吸取了第一场的教训,我在第二场战斗中变得更加谨慎。我摆出了严密的防御阵型,不再轻举妄动,而是耐心地等待时机。最终,我凭借一招“调虎离山之计”,成功地击

败了外公的军队,品尝到了胜利的喜悦。那一刻,我深刻理解了“失败是成功之母”的真谛。

暑假期间,我把陆战棋带到了赞比亚。在工作之余,爸爸和他的同事们都会陪我下棋,他们不仅是我的对手,更是我的老师。在他们的指导下,我学到了许多新的招式和策略,棋艺得到了极大的提升。

这副陆战棋不仅是我心爱的玩具,更是我成长的见证。它教会了我如何面对失败、如何总结经验、如何在困境中寻找转机。每当我看到外公发起挑战,信心满满地想要一展身手,也是我未来的伙伴。

点评

本文选材巧妙,逻辑清晰,情节丰富,展现了小作者从冲动轻敌到谨慎布局的成长过程,既展现了陆战棋对于小作者的深刻意义,又把外公的棋局智慧与对孙辈的宽容展现得淋漓尽致,并通过棋局游戏映射出“失败是成功之母”的人生哲理,主题深刻,立意高级。是一篇优秀的习作。